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平成２８年 第１０回会議録 

１．開会日時 平成２８年９月２日（金） 午後１時３０分 

２．場 所 峰行政サービスセンター２階第４会議室 

３．出席委員 吉野委員、前野委員、佐伯委員、一宮委員 

４．出 席 者 
永留教育長、須川教育部長、松本次長兼総務課長、平山学校教育課長、 

平江生涯学習課長、小島文化財課長 

５．会議書記 犬束総務課課長補佐 

６．閉会日時 平成２８年９月２日（金） 午後２時２０分 

７．議 事 

 日程第 １ 

 日程第 ２ 

 日程第 ３ 

 日程第 ４ 

 日程第 ５ 

 

 日程第 ６ 

 日程第 ７ 

 日程第 ８ 

 

 

 

 

会議録署名委員の指名 

会期日程の決定 

教育長諸報告 

議案第27号 対馬市体育施設条例の一部を改正する条例について 

議案第28号 対馬市体育施設条例施行規則の一部を改正する規則に

ついて 

報告第８号 要保護及び準要保護児童生徒の認定について 

報告第９号 平成28年度対馬市教育支援委員会の審議結果について 

その他 
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永留教育長 ただいまから、平成２８年第１０回対馬市教育委員会会議を開会い

たします。 

これから、本日の会議を開きます。 

議事の進行につきましては、対馬市教育委員会会議規則等により進

めたいと思います。 

では、日程第１「会議録署名委員の指名」を行います。今回の会議

録署名委員は、吉野委員さん及び前野委員さんを指名します。よろし

くお願いします。 

続きまして、日程第２「会期日程の決定」でありますが、お諮りし

ます。本会議の会期は本日、一日にしたいと思います。 

これに御異議ありませんか。 

 「はい」の声 

永留教育長 「異議なし」のようです。 

したがって、会期は、本日、９月２日の一日といたします。会議運

営につきましては、御協力をお願いいたします。 

次に、日程第３「教育長諸報告」を行います。 

資料の２ページをお願いします。 

８月６日に対馬厳原港まつり歓迎晩餐会に参加をいたしました。 

特に、ことしは釜山広域市、影島区と日本語では書いて、「ヨンド

区」ですね。こことの姉妹縁組３０周年ということで、多くの韓国か

らのお客様が見えてありました。影島区長であるとか釜山や福岡の総

領事等も来てありました。 

それから、７日の日に教員採用試験の模擬面接を行っております。 

８月５日に一次試験の結果が発表になりましたけれども、対馬の臨

任者の中から小学校２名、中学校３名、養護教諭１名、計６名が合格

をしておりました。その合格者に対しての論文指導であるとか面接指

導等を行っております。 

８日の日は教育講演会が行われまして、「対馬の自然」という題で、

國分英俊先生に御講演をいただきました。約２７０名ほどの先生方が

参加をされておりまして、ふるさと学習にスポットを当ててくださっ

たことに、ありがたいなというふうに感じました。 

それから、１８日と２４日に文化財に関する市長協議及び文化財課

協議というふうに書いておりますけれども、佐護に、日本に仏教が伝

わる１００年ほど前につくられた中国の北魏時代の仏像がありまし

て、それが世界でも１０体近くしかない非常に重要なものだというこ

とで、対馬市のほうで博物館建設に伴って、「購入してもらえないか」 
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 という申し入れがありました。 

市長とこの件に関して最終協議を行いましたけれども、所有者が明

確でない。所有者が「地域のもの」と主張される方と、今個人で管理

をしてある方が所有権を主張してありまして、所有者が明確でないと

いうことと、購入には非常に多額の経費が必要だということで、対馬

市としては「購入できない」という結論が出ております。 

その所有者の件等に関しましては、２４日に、文化財課と一緒に現

地確認を行いました。 

それから、２１日には、対馬市職員採用二次試験ということで、一

般職と消防吏員の社会人枠について二次面接を行っております。 

２２日に市議会の臨時会がありまして、教育委員会関係では、陸上

競技場の工事請負契約の締結並びに豆酘中学校の災害復旧補正予算

について、承認をもらっております。 

それから、３１日には市町村教委連の第２回小委員会が大村であり

まして、飛行機が大揺れをする中、日帰り出張してきました。ここで

は、主に教育行政に関する要望書をまとめたわけですが、第１回目の

ときに、人事に関する要望書をまとめておりましたので、この２つを

もって、１１月８日に県教委に提出に行くことになっております。 

それから、９月１日に豊玉小学校の嘱託用務員の任命をしておりま

す。 

それから、九州電力対馬営業所長来庁と書いておりますけれども、

所長以下３名来られまして、「豊玉発電所の見学をさせてほしい」と

いうことと、それから、「学校敷地内の配電線にかかる樹木の伐採を

社会貢献活動の一環としてやります」というふうな申し出があってお

ります。 

以上で、教育長諸報告を終わります。 

報告事項について、何か質疑等ありましたら、その他の項でお受け

したいと思います。 

続きまして、日程第４、議案第２７号「対馬市体育施設条例の一部

を改正する条例について」を議題とします。 

事務局から提案理由の説明をお願いします。 
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平江課長 議案第２７号「対馬市体育施設条例の一部を改正する条例について」、

対馬市体育施設条例の一部を改正する条例案を別紙のとおり対馬市議

会に提案することについて、教育委員会の議決を求める。平成２８年９

月２日です。 

提案理由といたしまして、学校統廃合によりまして、学校体育館を新

たに対馬市体育施設へ移管をし活用を図るため、所要の改正を行うもの

でございます。 

４ページをお開きいただきたいと思います。 

別紙ですけれども、対馬市体育施設条例の一部を改正する条例という

ことで、対馬市体育施設条例の一部を次のように改正する。 

別表第１、対馬市日新館武道場の項の次に次のように加える。 

対馬市阿連体育館、対馬市厳原町阿連１１３番地。 

別表第１、対馬市豊玉総合運動公園の項の次に次のように加える。 

対馬市塩浦体育館、対馬市豊玉町鑓川４８番地。 

附則、この条例は平成２８年１０月１日から施行する。 

そして、５ページに一覧表を載せておりますけれども、右側が現行、

左側が改正案であります。小さくて見にくいんですけれども、阿連小学

校、そして塩浦小学校２校が統廃合になりまして、地域の方々から、健

康づくりの増進のために体育館を残してほしいという要望が上がって

おりまして、それにこたえるような形で、体育施設として加えるという

ものでございます。その関係で、対馬市の阿連体育館と塩浦体育館を体

育施設の中に加えるということでございますので、御承認をお願いした

いと思います。 

以上です。 

永留教育長 説明が終わりましたので、審議方、よろしくお願いをいたします。

質疑等ありませんか。 

一宮委員 とてもいいことだと思います。賛成です。 

施設の管理者は、どういうふうになっておりますか。 

平江課長 阿連のほうはまだこれからお願いをしなくちゃいけないところな

んですけれども、概略、候補者の方は挙げております。塩浦のほうに

つきましては、豊玉町の前スポーツ推進委員さんであります◯◯さん

という方が委員さんをしておられたんですが、この塩浦地区の方でご

ざいまして、この方が世話をして、体育館として残してほしいという

要望が上がっておりますので、この方に施設管理のほうをお願いする

予定です。 

阿連のほうにつきましては、候補者は挙がっておりますが、まだ御
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承認を得ておりませんので、決定次第、御報告をしていきたいと思い

ます。 

一宮委員 ありがとうございます。 

永留教育長 ほかにありませんか。 

佐伯委員 残す場合には、どれぐらいの年間費用がかかるものなんですか。 

平江課長 基本的には、学校が廃校になった時点で、体育館の電気を高圧か

ら低圧に切りかえます。低圧の電気代と水道代で年間２０万円くら

いになると思います。 

吉野委員 高圧から低圧に切りかえることで、照明は暗くなるのではないです

か。 

平江課長 照明は多少暗くなります。ただ、維持管理や利用率を考えますと、

やはり低圧にせざるを得ないと思いますので、そこの点は御理解いた

だきたいと思います。 

佐伯委員 ありがとうございます。 

永留教育長 ほかにありませんでしょうか。ほかに質疑等ないようですから、

これから議案第２７号を採決します。 

お諮りします。議案第２７号「対馬市体育施設条例の一部を改正

する条例について」は、原案のとおり決定することに御異議ありま

せんか。 

 「異議なし」の声 

永留教育長 異議なしと認めます。よって、議案第２７号は原案のとおり可決

されました。 

続きまして、日程第５、議案第２８号「対馬市体育施設条例施行

規則の一部を改正する規則について」を議題とします。 

提案理由の説明をお願いします。 

平江課長 先ほど説明をいたしました対馬市体育施設条例の一部を改正するに

伴いまして、詳細につきましての改正が必要になってまいります。議案

第２８号「対馬市体育施設条例施行規則の一部を改正する規則につい

て」でございます。 

対馬市体育施設条例施行規則の一部を改正する規則案を別紙のとお

り提出する。平成２８年９月２日提出ということで、提案理由が、学校

統廃合により、学校体育館を新たに対馬市体育施設へ移管し活用を図る

ため、所要の改正を行うものですということで、別紙、７ページですけ

れども、対馬市体育施設条例施行規則の一部を次のように改正する。 
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別表、対馬市日新館武道場の項の次に次のように加える。対馬市阿連

体育館。 

別表、対馬市美津島体育館の項の次に次のように加える。対馬市塩浦

体育館。 

附則、この規則は平成２８年１０月１日より施行するということで、

８ページをごらんいただきたいと思います。 

他の体育館と同様で、右側が現行、左側が改正案でございますが、日

新館武道場の下に対馬市阿連体育館を加えました。 

そして、次の美津島体育館の下に対馬市塩浦体育館を加えておりま

す。使用期間ということで、同様に、年間で午前９時から午後１０時ま

での使用が可能ということで、規則の中につけ加えさせていただいてお

ります。 

以上でございます。 

永留教育長 説明が終わりましたので、審議方よろしくお願いします。質疑等

はありませんか。 

 「ありません」の声 

永留教育長 質疑等ないようですから、これから、議案第２８号を採決します。 

お諮りします。議案第２８号「対馬市体育施設条例施行規則の一

部を改正する規則について」は、原案のとおり決定することに御異

議ありませんか。 

 「異議なし」の声 

永留教育長 異議なしと認めます。よって、議案第２８号は原案のとおり可決

されました。 

続きまして、日程第６、報告第８号「要保護及び準要保護児童生

徒の認定について」の報告を行います。 

事務局から報告をお願いします。 

平山課長 それでは、９ページですけれども、経済的理由により、就学が困

難と認められる児童生徒について、対馬市就学援助事務取扱要綱の

規定により、新たに要保護及び準要保護児童生徒として認定した子

どもについて、報告をいたしたいと思います。 

１１ページの表をごらんください。 

まず、小学校で、厳原小学校で新規が２名、久田小学校で新規が

２名の合計４名、準要保護の認定をしております。 

１２ページを見ていただきますと、中学校です。厳原中学校が１

名追加で、計１名の準要保護認定となっております。 
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前回、できれば詳しい資料の提示をということで、御意見をいた

だいておりますので、本日お手元に、平成２８年度就学援助申請書

というものをお配りしております。後ほど回収をさせていただきま

す。 

 

＜以下、個人情報のため非公開＞ 

 

以上、報告をいたします。 

永留教育長 報告が終わりましたが、この件に関して質疑等はありませんか。 

 「なし」の声 

永留教育長 質疑等がないようですから、報告第８号「要保護及び準要保護児

童生徒の認定について」の報告は終了いたします。 

続きまして、日程第７、報告第９号「平成２８年度対馬市教育支

援委員会の審議結果について」の報告を行います。 

事務局から報告をお願いします。 

平山課長 １３ページです。 

平成２８年度の対馬市教育支援委員会の１回目を先日行いました

ので、審議結果を報告したいと思います。 

これも別紙でお配りしております。教育長宛てになっていますが、

教育支援委員会の審議結果について報告という、Ａ４で１枚の資料

になっています。 

通常、教育支援委員会は２回行われまして、２回目に特別支援学

級に進級するとか、あるいは特別支援学校に行くとかいうことの決

断をするわけですけれども、施設の改修等を伴う子どもについては、

早目に認定をしないと、予算の確保と、実際にその学校の工事をす

る時間の確保ができないために、入学あるいは入級までに工事が終

えられないという事情がありますので、今回、第１回目で既に認定

をした子どもがいるということで、２名分の報告をいたします。 

 

＜以下、個人情報のため非公開＞ 

 

以上です。 

永留教育長 報告が終わりましたが、この件に関して質疑等はありませんか。 

吉野委員 今年度、小学校では３９人いる予定で、中学生が１６人の予定で

すが、今回の審査は、新たに２人だけですか。他の方は審査する必
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要はないのですか。 

平山課長 そういった子どもたちについては、まず、基本的に、施設の改修

等を伴う予定がないということですね。それは、１２月に行われる

審査会の認定で十分対応ができるということで、そこまでは、しっ

かりと子どもの様子を観察し、関係者がよくデータを集めて、審査

協議する期間を設けるという意味で１２月になります。 

この子どもたちだけが、施設をつくる必要があるとか、その他、

関係機関等、早く招集する必要があるということで、早目の認定が

今回は必要であったということです。御理解ください。 

松本次長 事前にそのような子どももいらっしゃる学校については、現在、

既に予算要求いたしまして、学校をあつかうようにしております。

今度の議会に、こうした改造の予算を上げております。 

永留教育長 特別支援学級が増えることによって、学校の中に学級が足りなく

なって増設をするということです。 

須川部長 今回の補正予算で、小学校２校、中学校は３校あつかう予定にし

ております。 

永留教育長 ほかに質疑等はありませんか。 

 「なし」の声 

永留教育長 ないようですから、報告第９号「平成２８年度対馬市教育支援委

員会の審議結果について」の報告は終了いたします。 

続きまして、日程第８、その他の事項に移ります。 

事務局から、何かその他の事項でありませんか。 

松本次長 教育委員会の点検・評価報告書について、ご報告いたします。 

まず３名の委員さんでありますが、退職校長会会長の吉田順先生、

元教育委員会教育委員の扇武二さん、元教育委員会事務局の次長で

あった志田博俊さんのほうに、委員を今回委嘱いたしまして、平成

２８年７月２８日に第１回の委員会を開催いたしております。 

各項目の内容について、その日に説明をいたしまして、そして、

その分について所見を求めまして、８月１９日に第２回の委員会を

開催し、所見に対して確認するという形で委員会を開催しておりま 

す。委員会の方からいただいた評価できる項目、改善を要する項目

につきましては、報告書の２ページから７ページに記載をしており

ます。 
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 評価できる点については、報告書を読んでもらえばよろしいんです

けど、改善を要する点につきまして、５ページから７ページに記載い

たしておりますので、その分について若干御説明したいと思います。 

５ページ、第１として、教育委員会の活動及び管理執行事務のう

ち１、教育委員会及び教育委員の活動の項目で３件、教育委員会事

務局の執行事務（教育委員会から教育長に委任される事務）のうち、

１、学校教育の推進に関する事務で４件、次の、２の社会教育の推

進に関する事務で５件、計１２件の指摘と要望を受けております。 

教育委員の皆様への要望といたしましては、教育委員会及び教育

委員の活動として、総合教育会議において、市長とこれまで以上の

連携が必要であること、そして、教育委員の皆様の施設訪問が学校

訪問のみとなっているので、その他、社会教育施設等についても訪

問され、その実態等も把握され、今後の方策に生かしてほしいとい

うことで記載をされております。 

なお、その他改善を要する点につきましては、事務局において改

善に向け努力してまいりたいと思っておりますので、よろしくお願

いします。 

この９月議会のほうに、この点検評価報告書については、すでに

送っておりますので、よろしくお願いしたいと思います。 

以上でございます。 

永留教育長 何か質問等ございませんでしょうか。 

佐伯委員 ６ページの２の③のところですね。施設の定期的な点検とか草刈

りの整備をお願いしたいということなんですが、これは普通にして

あるような気がするんですが、整備・点検がおくれているところが

あるということですかね。 

平江課長 例えば、グランドゴルフの施設なんかは、多目的広場を使って無

償で利用されているところが結構あるんですね。多目的広場という

のは、例えば、芝生を楽しむために犬の散歩をしたりする、自由に

皆さん使っているところなので、芝を短く刈らないんですが、グラ

ンドゴルフする人たちは、「短く刈ってくれ」と言われるんですね。

そういうところで、ちょっとずつ、意見の意思疎通がなかなかうま

くできていないところがあったり、社会体育施設と違うところと、

なかなかわかりづらいところがあるもんですから。 

佐伯委員 区別がつかなくて、そうじゃないところをそうだと勘違いされて

いるところがあるんですね。 
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平江課長 それとか、私ども芝とか伸びるところは、簡単に一括では除草と

かできませんので、やはり、どうしても、６月、７月は芝が伸びる

ということで、「刈ってくれんか」という要望はあります。 

佐伯委員 対応はできているわけですね。 

平江課長 臨時職員を雇って刈ってもらったりしております。 

佐伯委員 ありがとうございます。 

永留教育長 別件で御意見ありませんでしょうか。 

一宮委員 教育委員会のこの点検・評価は毎年行う形でしてありますけども、

学識経験者の３名の方は何年していらっしゃるんですか。 

松本次長 毎年委嘱しているんですけど、大体２年ぐらいでお願いしておりま

す。ですから、来年はまたお願いをしなくちゃいけないんですけど、

一応、今年度の方を来年もお願いしようかなとは思っておりますの

で、２年更新ぐらいで考えています。 

一宮委員 それともう１点は、これは議会に提出するとともに公表しなければ

ならないとされているということになっているんですけど、これに対

する改善点もいろいろございまして、それに対する答弁と申しましょ

うか、「こういうふうに改善をいたします」という、そのあたりは、

どこでどういうふうにして行われるのですか。 

点検評価していただいたものの改善とか要望に対しての回答と申

しましょうか、そのあたりのサイクルはどのようになっていますか。 

犬束課長補佐 この３名の委員さんに対する改善の報告義務はありません。義務的

にはないんですけど、例えば、来年も同じ方ということであれば、去

年、同じ方に御指摘をいただいたことなんで、２年目も同じ方であれ

ば、報告はしています。 

吉野委員 教育委員会が改善するわけですか。 

犬束課長補佐 そうです。教育委員会全体での改善点ということで、事前に報告書

を教育委員会事務局のほうで作成し、これに対しての意見をいただい

た結果ということで御理解いただければと思います。 

まず、８ページ以降を作成した上で、第１回の評価委員会を開催し

まして、これを見ていただいて、これに対する改善、評価の意見をい

ただいて、最終的に、所見を載せて報告書としてまとめて、議会に出

す形をとっております。 
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一宮委員 教育委員会といえば、教育委員のメンバーもその一人、その役割を

担うことになりますよね。改善をする必要がある場合に。 

それで、そういうところの審議とか協議とか、そういうふうな場面

も今後出てくるということですか。 

犬束課長補佐 項目によってはですね。 

一宮委員 項目によってですね。そこが気になって。今回は議会に報告した

という御説明ですね。 

犬束課長補佐 このような所見をいただいて、議会に報告いたしますということの報

告でございます。 

一宮委員 了解です。わかりました。ちょっとそのあたりの確認をしたかった

のもですから。 

永留教育長 教育委員さん方には、時間をとって、じっくり見ていただいて、ま

た今後、会議の中に意見をくださってもいいと思いますし、改善を

要する点につきましては、事務局としても、それぞれ、できるだけ

改善の方向に向けて、次年度の取り組みに生かしていくというふう

な方向で進めなければならないというふうに思います。 

以上で、教育委員会の点検・評価報告書については終わりたいと思

います。 

事務局のほうからございませんでしょうか。 

ないようでしたら、委員さん方のほうから何かございませんか。 

吉野委員 ２学期が始まりましたが、新聞等で２学期の頭が一番、事故やら

自殺やらが多いと聞きますが。対馬市は何もそのようなことはあり

ませんか。 

平山課長 今のところ、報告は上がっておりません。きょう、校長会をいた

しましたけれども、特に報告は受けておりません。 

永留教育長 ほかにございませんでしょうか。 

平江課長 皆様方のお手元にお配りしていると思うんですが、まず１つは、

９月４日、今度の日曜日、島民体育祭の球技・武道の大会を実施す

る予定としております。 

次の週になりますと、９月１１日、美津島で１２０分耐久リレー

マラソン。 

それ以外にも、各地区でいろいろイベントはあっておりますけど

も、１つ大きなものは、さかなクンの講演会を１０月４日に上対馬

の総合センターで予定をいたしております。入場料が１，０００円、

高校生以下が５００円ということで、楽しい講演会になるんじゃな
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いかなと思っております。 

それ以外に、次の５日後、１０月９日に、今度は厳原で米村でん

じろう先生のサイエンスショーを予定をいたしておりまして、これ

も同じように９月５日からチケット販売予定です。 

その次の週の１０月の１５、１６日なんですけども、チラシはま

だ準備できておりませんが、つしま図書館開館１０周年ということ

で、つしま図書館の主催によりまして、１０月１５日が厳原の交流

センター、１４時から劇団影法師の公演、翌日、１６日日曜日、上

対馬の総合センターで、同じように劇団影法師の公演を行う予定と

いたしておりますので、足をお運びいただきたいと思います。 

以上です。 

須川部長 ９月の定例会のお知らせをいたします。 

来週の９月６日から開会されまして、１６日で閉会の予定でござ

います。一般質問が来週の金曜日、土日をはさみまして、月曜日、

火曜日に１３名ある予定で、教育委員会関係も何件か来ております。 

永留教育長 それでは、本日の会議はこれで終了いたしますが、次回の会議日

程について、事務局からお願いします。 

犬束課長補佐 次回の会議日程の御相談ですけども、次回の会議の予定を、年間

スケジュールの予定どおり、９月３０日金曜日、その日がよければ、

午後１時半からこの会場で開催したいと思っております。皆様の御

都合をお聞かせください。よろしくお願いします。 

永留教育長 ９月３０日、都合の悪い方、いらっしゃいませんでしょうか。 

 「なし」の声 

犬束課長補佐 それでは、３０日の午後１時半からということで、お願いいたし

ます。 

永留教育長 案内文書等は、また後日、事務局から通知があります。 

これで、本日の日程は全部終了しましたので、会議を閉じます。 

以上をもちまして、平成２８年第１０回対馬市教育委員会会議を

閉会します。 

お疲れさまでした。 
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